

Credința

1.784.705: DA

Rezultatul parțial al plebiscitului

BUCUREȘTI. (R.) PANA ACUM RESULTATUL PLEBISCITULUI ESTE: VOTURI EXPRIMATE „DA”: 1.784.705. VOTURI EXPRIMATE „NU”: 34. NUMARUL VOTANTILOR: 1.784.737. VOTAREA CONTINUA.

Japonia și St. Unite gata de războiu

BERLIN. (R.) în cercurile bine informate din Italia se spune că situația dintre Japonia și Statele Unite este foarte încordată și că o destindere este de așteptat cât mai curând, cu atât mai ales că în Japonia, cât și în Statele Unite s'au luat toate măsurile pentru un războiu, care amenință deopotrivă aceste țări.

Luptele româno-germane au obținut succese foarte însemnate în Crimeea

Berlin. (R.) AGENȚIA DNB ESTE INFORMATĂ DIN CERCURILE MILITARE DIN BERLIN, CĂ TRUPELE ROMANO-GERMANE CARE ACTIVEAZĂ ÎN CRIMEEA, AU OBTINUT SUCCESE FOARTE ÎNSEMNATE ÎN ACEST SECTOR ȘI CA PRETUTINDENI FORȚELE ARMATE ALE ALIATEI ÎNAINTEAZĂ FARA CA INAMICUL SĂ MAI POATA FACE VREO REZISTENȚĂ ORGANIZATĂ. ÎN CARE ÎȘI CUNOASTE OBIECTIVUL SAU FINAL. ÎN CURSUL ZILEI DE IERI AU FOST BOMBARDATE CU MARE SUCCES PORTURILE AFLATOARE ÎNCA ÎN MAINILE BOLȘEVICILOR. ÎN CRAȘUL SEVASTOPOL A CUNOSCUȚ ÎN ULTIMILE ZILE PUTEREA AVIAȚIEI GERMANE CARE ATACAT CU TOATA ENERGIA CELE MAI ÎNSEMNATE PUNCTE MILITARE DIN ACEST SECTOR DELA MAREA NEAGRA.

Anglia are nevoie de cadre străine pentru aviața sa

ROMA. (R.) Agenția Stefanl este informată că în luptele ce se dau acum în Mediterană englezii întrebuințează aviatori din Australia, Canada și India pentru a-și completa cadrele aviației sale, ceea ce dovedește încăodată, cum reiese din declarațiile prizonierilor făcuți în ultima vreme, că Marea Britanie nu dispune de suficiente elemente autohtone.

Decret-lege prelungit până la 31 Martie 1942

BUCUREȘTI. (Rador.) Potrivit unui decret lege anterior a fost emisă o hotărâre că toate întreprinderile industriale și comerciale care au sediul și totalitatea exploatarea lor productive în teritoriile ocupate să poată beneficia de re-

ducerea la jumătate a impozitului comercial sau industrial, inclusiv impozitul complimentar și supracote convenită pe exercițiul în curs, dacă își vor înmatricula firmele în teritoriul liber până la 1 Octombrie a. c. Cum din diverse lipsuri multe

firme și refugiați nu s'au putut conforma dispozițiilor decretului lege amintit, Ministerul de finanțe aduce la cunoștință generală că potrivit unui nou decret lege, acest termen a fost prelungit până la Martie 1942.

Cel mai înversunat dusman al Muftiului asasinat

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția transmite: Postul de radio englez anunță din capitala Irakului că un ofițer Nashashibi, cel mai înversunat adversar al Mareșalului Muftiu al

Ierusalimului, a fost asasinat Duminică la amiază pe una din marile străzi ale Bagdadului. Un biciclist a tras asupra lui Nashashibi două focuri de revolver în

clipa în care acesta părea să se îndrepte în care sta. Biciclistul s'a îndreptat în cea mai mare viteză printr-o stradă laterală.

AMBASADORUL STATELOR UNITE LA MOSCOVA ÎN DRUM SPRE WASHINGTON

BOSTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: D. Sternhardt, ambasadorul Statelor Unite în Rusia Sovietică să află în drum spre America.

Postul de radio New-York care a difuzat această știre, a adăugat că d. Sternhardt a sosit Marția trecută la Teheran, în drum spre Washington.

LA 12 NOEMVRIE SE TINE EXAMENUL DE SEFI DE SERVICIU

BUCUREȘTI. (Rador.) Examenul de șef de serviciu și grade echivalente pentru ministerul de finanțe se va ține în ziua de 12 Noembrie a. c., orele 8 dimineața la București. Examenul se va ține la Academia Comercială în celelalte orașe, în localurile administrațiilor financiare respective.

PENTRU CE LUPTA FINLANDA

ROMA. (R.) Agenția DNB este informată că președintele Finlandei a dispus că întreaga populație să muncească pentru victoria împotriva bolșevismului, care este nu numai o amenințare împotriva Finlandei, dar și una care amenința Europa și care nu era suficient de bine cunoscută de întreaga Europă.

STARE ÎNCORDATĂ ÎNTRE JAPONIA ȘI PANAMA

BERLIN. (R.) Guvernul din Japonia a adresat o notă de protest guvernului din Panama, în care își exprimă nemulțumirile pentru faptul cum sunt tratate interesele japoneze în această țară și prin care se cere totodată ca guvernul din această țară să lăsa socoteală de tot ce interesează bunele relații dintre cele două state. În caz contrar, — spune nota japoneză, — guvernul din Tokio se vede silit să procedeze în consecință și să ia măsurile care sunt dictate de interesele țării sale.

Români de pretutindeni, ajutați-vă țara în aceste momente grele. Subscrieți cât mai de grabă la împrumutul reîntregirii.

Dniepropetrowsk, uzina de arme a Sovietelor

BERLIN. (ESS.) Rătăcim în orașul, care a fost întemeiat de către Petru cel Mare în timpul campaniei sale împotriva turcilor în onoarea iubitei sale, amantel lituaniene Ecaterina, care l-a însoțit în campanie și după bătălia pierdută l-a vizitat pe comandantul turcesc în tabăra sa și lându-l să se retrage, în onoarea ei, a numit orașul Ekaterinoslav. În stăpânirea pusă în fața malurilor Niprului, orașul a constituit încă înainte de război cel mai mare loc de desfășurare al Ucrainei pentru lemne și grâne. În timp ce stăpânitorii sovietici sub mantaua ridicării producției industriale, în cadrul celor două planuri de 5 ani, au înarmat în mod gigantic țara, Dniepropetrowsk-ul datorită situației sale favorabile pe Nipru, care constituie a doua șosea comercială a Rusiei spre Marea Neagră și fiind la încrucișarea liniilor ferate care leagă regiunea Donețului de Kriwoi Rog, a fost destinat să fie centrul noii industrii de armament. Aici seoseau cărbunii de piatră a regiunii Donețului și minereurile de fier din Kriwoi Rog, care cu conținutul lor de metal de peste 70% sunt cele mai bune din întreaga Uniunea Sovietică, făcând să iasă din pământ uriașele fabrici, în care se lucrează zi și noapte armele armatei bolșevice care aveau destinația să răspândească nihilismul stăpânitorilor germanici în Occident și lumea întreagă.

Dar câteva cifre ne pot da o imagine clară de importanța acestui oraș pentru forța armată bolșevică: Producțiile din fier turnat, oțel și tablă reprezintă 30% din producția totală a Uniunii Sovietice. În uzinele de oțel „Lenin”, în care se produc țevi de calitate ca și avioane și tancuri, au fost ocupați încă în 1937 nu mai puțin de 15.000 lucrători, care lucrau în trei echipe.

Modernele întreprinderi „Petrowskij”, care au 5 cuptoare, 10 cuptoare Martini, Bessemer, turnătorii de șine, topitoare, preocupă 35.000 muncitorii, care lucrează în trei echipe. Numărul muncitorilor care lucrează în fabricile de tunuri, a celor trei uzine de muniții, în fabricile de explozibile și praf de pușcă, cât și în acele de materii chimice, nu este cunoscut, dar apreciind mărimea întreprinderilor trebuie să se ridice la câteva zeci de mil. Se știu că toate mărimile bolșevismului să aibe un monument în această regiune industrială. Am găsit pe malul Niprului fabrica de tablă „Karl Marx” și întreprinderile metalurgice „Karl Liebknecht”, ca și fabrica de motoare „Komintern”. Tot la Dniepropetrowsk se mai găsește o fabrică de locomotive, un șantier naval, un aerodrom, un institut minier, o academie tehnică și o stație de radio-difuziune.

Acum aceste uzine de armament sunt în mâinile sigure ale trupelor germane, care se îngrijesc să nu mai producă niciodată arme, destinate să distrugă Europa.

— **IMPORTANTA ȘEDINȚA COMITET.** În zilele trecute s-a ținut în parohia com. unită o importantă ședință de comitet, zădată de P. C. Ștefan Bălan, populi unit al Hunedoarei. Ședința a avut următorul program: 1. Ședința pe anul 1942. 2. Majorarea salariilor funcționarilor bisericești. 3. Afișarea posibilităților pentru terminarea Iconostasului. 4. Prejmuirea cimitirului.

— **DESCHIDERA ANULUI PREMILITAR.** Recent s-a deschis anul premilitar în Deva, printr-un serviciu religios oficiat de p. prof. Oct. Juța, curtea liceului Decebal, la care asistați diferiți reprezentanți ai autorităților locale și un mare număr de membri ai corpului dactilografic secundar.

După terminarea serviciului vin prof. Juța a dat binecuvântarea bisericească la acest început de an, când armata noastră luptă pentru biruința crucii și înălțarea patriei. În aceste momente și în această deosebită, a spus p. prof. Juța, trebuie să fie pătrunși de însemnătatea momentelor cruciale prin care trecem și premilitarii trebuie să fie de model de conștiință națională și să fie conștienți de datorile ce le impune calitatea de premilitar. În mână, credința în Dumnezeu și în biruința noastră să fie crezul nostru și să se dedice toate gândurile și întreaga lor energie.

D. lt.-col. Tudoran a adresat o înșuflețită cuvântare premilitară, spunându-le că premilitaria este o perfecționare și dezvoltare a virtuților noastre strămoșești. După ce le-a dat îndemnări și explicații foarte grăitoare pentru îndrumarea tineretului.

— **SERBAREA ZILEI ECONOMIEI LA LICEUL DECEBAL.** Ziua economiei s-a serbat la liceul Decebal în cadrul unui program foarte reușit, format din cântece coruri, declamări și mici conferințe, ținute de elevii mai mari. Programul a fost încheiat de cuvântarea dlui director L. Sireca, care a arătat că bătălia externă trebuie să fie urmată de o bătălie internă urmând trei obiective de atingere: 1. Formarea de capitaliști români, cari să înlocuiască capitaliștii străini. 2. Adunarea de materiale prime vechi. 3. Îndrăgirea muncii care, în noul sistem economic preconizat de economiștii germani, are menirea să înlocuiască capitalul.

SUCIU

magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricația proprie. Prețuri convenabile, fac și reparații. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Știri din Deva

Grandioasa primire a unui lot de răniți

Deva. Un lot de răniți sosit în localitate. Răniților ce au luptat pe frontul Odesei li s'a făcut o primire grandioasă în orașul Deva. Întreaga clădire a garii și toate casele din oraș au fost pavozate cu drapelul național și ale aliaților. Primirea răniților în gară s'a făcut de un imens public, în frunte cu autoritățile militare și civile printre care se remarcă d. col. M. Ionescu, lt.-col. A. Martic, lt.-col. Iosif Ionescu, dr. G. Drăgan primarul orașului, lt. dr. Găitulescu șeful spitalului Z. I. dna dr. Moșoigo președinta Crucii Roșii, d. Berleanu chestorul poliției, Daniil

Traian șeful serv. ad-tiv al Prefecturii, Ioan Varvescu șeful de cabinet al dlui prefect, Piso Remus șef de serviciu, dr. I. Pop din. Ca sel asig. soc., I. Popovici dir. școlii primară de băieți, C. Buga ad-tor in. și lăți.

La intrarea trenului în gară muzica a intonat imnul sacru, iar e-levele dela liceul de ete Regina Maria de sub conducerea distinsii directoare dna Olimpia Solomon, au oferit răniților flori și țigări.

Crucă Roșie a primit pe răniți cu mezeluri și ceai cu rom, doi medici ai spitalului le-au schimbat pansamentele și apoi imediat au fost repartizați la patură.

— **CONDAMNATA PENTRU PROXENETISM.** Lazar Sofia, în etate de 45 ani, din Deva, fără ocupație, a fost condamnată la 3 luni închisoare corecțională și 2 mii lei amendă pentru proxenetism.

— **NENOROCIRE.** Florea Zăvuc alui Crăciun zis Popescu, în etate de 65 ani, agricultor din comuna Ardeu, în timp ce mergea cu căruța în comuna Vinerea a căzut din car atât de nenorocit încât a ajuns sub roțile carului, care

CURSURI DE LIMBA ITALIANA

ARAD. Cursurile de limba italiană se vor inaugura săptămâna aceasta Sâmbătă cu fastul cucerii. Festivitatea de deschidere a acestor cursuri se va ține în sala de ședințe a primăriei locale, la ora pe care o vom anunța la timp.

IMPRUMUT DE 12 MILIARDE IN FRANTA

BERLIN. (ESS.) Imprumulul cu 4% al ministerului francez de finanțe a fost încheiat. Subscrierile au atins cifra de 12 miliarde. Rezultatul acestei reprezentări un succes și încrederea pe care o are poporul în politică financiară a guvernului.

Cumpărăm diferite bijuterii din aur și argint precum și briliante, diamante.

Iovanovicu și Hartman
bijuterie

ARAD, BDUL REGINA MARIA No. 26.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 27-10.

Cea mai grandioasă înscenare a tuturor timpurilor!

ladul verde

după falosul roman a lui CAROL MAY „MOȘTENIREA INKA”
în regia lui: JAMES WHALE.

cu DOUGLAS FAIRBANKS Jr., JOAN BENNETT, GEORGE BANCROFT,
JOHN HOWARD, ALAN HALE.

Aferă din program Jurnalele ONC Nr. 12 și UFA Nr. 528.
Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.

2647 ???

NOUI PRETEXTE

TOKIO. Vestea ultimului acord de Statele Unite Finlandei a stăruit o puternică reacțiune în presa japoneză, „Asahi Shimbun” declară că autorii notei americane nu se gândesc la satisfacerea pretențiilor lor, căutând numai pretexte noi pentru alimentarea propagandei războinice. „Nichi Nichi” crede a ști că ultimul a fost cerut de guvernul URSS și că el este cel mai bun indiciu al capitulării inevitabile a Leningradului.

Scutirii de taxa timbrului

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul de finanțe aduce la cunoștința tuturor contribuabililor că declarațiile în vederea recensământului proprietăților agricole și clădirii sunt scutite de taxa timbrului și de taxa de timbru pe valoarea adăugată.

Militarizarea industriei americane

STOCKHOLM. După unele știri din izvor american, proiectul de lege pentru militarizarea întreprinderilor industriale interesând apărarea națională din Statele Unite este elaborat și va fi supus comisiei Senatului încă în cursul acestei luni.

Câini ciobănești și mașini infernale

BERLIN. (PK.) Dacă n'am fi trăit-o ne-am fi convins ulterior de veșnicia ochilor noștri precum și dacă ne-am fi convins ulterior de veșnicia observațiilor noastre, am fi avut pur și simplu drept împotrivă la câtă mășăvie se pretează războiul bolșevic. Carele noastre de luptă își fac drum printr'un război inversonat contra artileriei de tip anticariane și anti-car bolșevică către o fortificație de tun și de tanc la marginea localității. Sub protecția acestora înaintează unități motorizate debarcate. Sovieticii — maeștrii recunoscuți în camuflaj — s'au culbărit într'un câmp de mină din care nu se poate vedea nimic și din care ne întâmpină un foc violent de infanterie și artilerie anti-car.

Alungând la circa 100 metri aproape toate aparate deodată între ogoare și câini ciobănești uriași și când nebunește împotriva noastră. Vedem legate în jurul lor niște ciudate genți de pânză. Câini legați, ne gândeam noi, fiind legați la 25 animale. Probabil așteptau urmează a duce trupelor cele mai apropiate comunicări despre înaintarea noastră reușită pentru a se trimite întărit.

Într'un câmp de frumoașe și splendide animale cari fără să se impresioneze de gălăgia violentă a lupului aleargă curajoase contra focului nostru. Ne pare rău că trebuie să luăm la țintă și să tragem asupra lor.

După aceasta devenim — din dorința carelor noastre de luptă — martorii unei pieșe groaznice. Câini care înaintă până la câțiva metri distanță unde unul din noi luăm la țintă și să tragem asupra subit unul peste altul. În a-

ceași clipă răsună o explozie puternică, trupurile animalelor sburată în aer rupte în mii de bucăți sângerânde, ca și cum ar fi fost zdrobite de o lovitură de obuz în plin sau de o mină. Noi însă nu avem timp să ne explicăm misterioasa întâmplare.

Abia mai târziu după ce soldații noștri goliseră poziția inamică printr'o luptă de infanterie care poate servi drept exemplu și după ce bolșevicii au fost goniji ca șoarecii din găurile lor, puterăm să ne explicăm această ciudată întâmplare. În gențile de pânză ale animalelor împușcate, care erau legate de ei ca niște șei și pe care noi le-am socotit a fi genți de curieri se găsește un material exploziv foarte puternic. El este legat de o vergea de lemn de o înălțime de 10 cm. fixată vertical pe spatele animalului, putând să fie aprins prin presiune asupra acestui lemn.

Dresorul de câini pe care l-am descoperit între cei 600 prizonieri capturați explică interpretul rafinatul mecanism. El confirmă ceea ce bănuisem deja, însă ceea ce n'am fi putut drept posibil. Câinii erau dresați pentru a se apropia de carele de luptă în mers, pe care trebuia să le arunce în aer. Părea foarte probabil că intrând sub tancuri se vor încurca în mecanismul dedesubt aprinzând astfel mașinile infernale. Încercătura lor ajunge pentru a face un car de luptă cel puțin incapabil de a mai lupta. O combinație într'adevăr diabolică, de o brutalitate aproape de necunoscut. E o „metodă de luptă” tot așa de jasnă, mășăvă și absurdă ca și celelalte multe metode criminale ale bolșevicilor, alături de cari își găsește locul. (ESS.)

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

după renumitul roman a lui Pierre Beoit cu
La orele: 3, 5, 7.30 și 9.30.

Angelica

cea mai mare și cea mai renumită vedetă a ecranului european.

VIVIANNE ROMANCE

Jurnal UFA și ONC cu ultimele evenimente.

SERBATORIA UNUI CUNOSCUȚ AVOCAT DIN LOCALITATE

ARAD. Ieri seară, în în cadru strict familiar a fost serbătorit de membrii familiei, prietenii și cunoscuții, cunoscutul și apreciatul avocat din localitate d. dr. R. Coșoloiu, cu prilejul zilei nașterii. Urâm și din parte-ne simpaticului avocat, mulțumim.

2647 ???

AVIZ

Părinții cari au participat la conferința ținută în 1 Noembrie la Liceul Elena Gh. Birta și cari au hotărât înaintarea unui memoriu Ministerului Culturii Naționale, să binevoiască a trece pe la Secretariatul Școlii pentru acel memoriu.

Căutăm Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.

TRIBUNA LIBERA

Cititorii ne scriu:

Subsemnatul Romulus Olariu, funcționar de stat, cu domiciliul în strada Căpitan Ignat 1, cu onoare vă aduc la cunoștință cele de mai jos, cu rugămintea ferbită de a le aduce la cunoștința celor în drept, prin mijloacele de care dispuneți, spre a se lua cât mai grabnice măsuri în contra vinovaților cari pe cât boicotează pe atât mai mult speculează pe bieții consumatori și în special pe români.

Iată deci despre ce este vorba: Eu de trei luni de zile bat la toate ușile prăvăliilor de piele din Arad zilnic la „Monopol”, ba la firma Drăcsineanu et Co., ba la cealaltă și cer a mi-se vinde un petec de talpă pentru a mi-se cărpi pantofii și nici de unde n'am primit, de trei luni, nici un petec, cu toate că m'am rugat la direcția Monopolului ca de Dzeu. Totdeauna mi s'a răspuns că Oficiul de Speculă nu-i lasă să aducă talpă în prăvălii. Astăzi însă, spre marea mea mirare, ducându-mă la pantoferia Lugojan din str. E. Teodoroiu și întrebând dacă mi se pot repara pantofii, mi-a spus că da, însă costul talpei (pingelelor) este 1500 lei pe o pereche. La aceasta eu am întrebat că de ce e prețul așa de mare, atunci proprietarul mi-a arătat o bucată de talpă (cea 1 m. p.) și mai multe bucăți de curea, spunându-mi că-l costă pește 10.000 lei. Întrebându-l eu, cum și de unde a primit talpa, că eu de trei luni nu am primit nici de unde, am primit următorul răspuns: A venit la mine un agent cu noscut și mi-a oferit talpa, târgul l-am făcut eu ușa închisă și la preț n'am putut discuta, cât mi-a cerut am fost nevoit a-i da.

Iată deci cum se face specula, și dacă se vor lua urgente măsuri, agentul va fi prins, iar odată cu el se va pune capăt și ou specula

talpei dela prăvălii care speculează sfidând statul și poporul român desigur sub masca lui „Et Comp.”

Al doilea caz: de trei zile merg și-l rog pe depozitarul de lemne — evreu — din str. Eminescu, în pivnița de lângă prăvălia de pâine ivaja, ca să-mi dea câteva lemne de foc, și totdeauna am fost refuzat, spunând că locuiesc departe. Astăzi însă am văzut că a trimis lemne — nu la creștinii — însă de trei ori mai departe ca mine, în dosul Primăriei. Martor sergentul din post dela Prefectură palatul No. 2.

Al treilea caz: In str. Episcop Grigorie Comșa 13, locuiesc mai multe familii de evrei. Acolo regulat și în fiecare dimineață a brutăriei evreiești sau subvenționate de evrei, le trimite evreilor pâine câtă le trebuie fără a fi controlată de cineva sau asupra membrilor de familie. Insa numai evreilor le-o distribuie. Martor proprietarul casei, d. Totorean Teodor, care a solicitat și dansul a fi servit această pâine, dar a fost întebat: „Voi sunteți evrei?” și când i-a răspuns d. Totoreanu, cu adevărat româneste a fost refuzat și nu primește, nu numai acasă pâine, dar nici din prăvălia aceea, decât numai în baza bonului.

Iată deci numai câteva cazuri, din câte sunt cari dovedesc specula și boicotul față de statul și poporul român.

Sperând că cele arătate mai sus vor fi auzite și ascultate de cei în drept, vă rog să primiți, domnule director, asigurarea distinsel mele nez.

considerațiuni, pentru care sem-

Luni, 10 Noembrie 1941.

ROMULUS OLARIU

*) Pentru cele publicate în această rubrică Redacția nu ia răspunderea.

Plebiscitul la Arad

ARAD. In cele două zile de votare populația Aradului a participat cu cel mai mare entuziasm la plebiscitul ce s'a făcut, și până în prezent și-au exprimat votul cu un „DA” hotărât, peste 50.000 cetățeni. — Votul fiind în

curs, rezultatul definitiv îl vom pu- blica într'un număr viitor.

Suntem informați din sursă o- ficială că votarea la Arad se face și în cursul zilei de astăzi până la orele 20 și anume: la Școala Pri-

mară din Piața Luptei, unde se prezintă cetățenii din secțiile 1, 2, 4 și 5, și în localul Liceului Comer- cial de fete din Piața Mihai Vitea- zului, unde vor vota secțiile 3, 6, 7 și 8. În județ votarea continuă conform dispozițiilor legale.

lucrători au rămas pradă frigului fiind fără adăpost. La Swjerd- lowsk lucrătorii dorm în gropi, sub cerul liber. Nici nu poate fi vorba despre un aport în produc- ția acestor lucrători din moment ce ei trebuie să trăiască în cele mai primitive condițiuni de viață.

DELA CHESTURA POLITIEI

ARAD. Irina Nagy din Arad, Str. Oborului 46, a fost înaintată Parche- tului pentru că a furat haine în va- loare de 7000 lei, dela Streza Cor- nelia din Str. Mocioni 35. La fel a fost înaintat Justiției și Sava Drecin de 47 ani din Str. A. Borza No. 4 pentru delictul de lovire. A mai fost înaintat Justiției și Individul Gavriș Alexandru de 34 ani, din comuna Vlarița, jud. Dâmbovița, pentru delictul de furt cauzând o pagubă de 6000 lei în dauna victi- meli.

MICA PUBLICITATE

SE PRIMEȘTE ucenic cu piată. „Tapiter și plapumar” Str. Em- nescu 14. 2793

DOICA sănătoasă cu copii caută să alăptez copil. Adresa Str. Fabricii No. 23. 2784

2-3 ELEVI sau domni primesc. Str. Bogdan Duică 15. Adresa la ziar. 2785

LOT de CASA, Str. Văta de vânza- re. Cereți Șineai 18. 2786

CAUT zarzavagiu pentru 6 jughere Aradul-Nou, arendare sau dat în parte. Cereți Str. Șineai 18. 2787

CAMERA mobilată cu baie de in- chiriata. Adresa la ziar. 2787

CAUT portăreasă cu plată fără co- pi. Str. Dr. Ioan Petraș 3. 2788

PIERDUT Vineri 7 Nov. în piața de vite Arad, o vacă roșie, cap alb, gășitorul este rugat să anunțe po- lizia Micălașca. 2790

DE VANZARE un aranjament com- plet pentru restaurant cu toate ac- cesoriile. Două dormitoare. Se pot vedea între orele 1-5 după masă Adresa la ziar. 2792

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covore persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, pic- turi, sculpturi, obiecte de artă, sa- să de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de bi- rou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20-22. Telefon 22-44. In centru casă nouă cu 2 aparta- mente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvă- lie cu 2 apartamente 850.000 lei. — In Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica să- bească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — In cartierul funcțio- nării locuri de case dela 110-180.000 lei.

DE VANZARE un dormitor, sobe de fier, mașina de gătit și o vană de zinc cu încălzitor. Str. Bogdan Duică 27, școala Clocăriei în direcția fe- brica de zahăr. 2708

CAMERA mobilată imediat de in- chiriata. Carăgiale 4. 2782

CAUT servitoare pricepută la bu- cătărie, germană sau română. A- dreșa la ziar. 2788

Cum se face distribuția de zahăr la Arad

COMUNICAT

ARAD. Se aduce la cunoștință com- mercianților distribuitorii de zahăr pe sectoare că, începând cu ziua de azi 11 Noembrie a. c., vor primi prin firma „Romcolind” și prin fir- ma „Socorom” zahăr pentru distri- buție.

Astfel, „Romcolind” va distribu- i zahăr pentru sectorul 1-123 și fir- ma „Socorom” dela 124-216.

Fiecare comerciant va primi 33%

din cantitatea avută pe luna Sep- temvrie a. c.

In consecință pentru fiecare mem- bru de familie revine 400 grame din cota ce a primit pe luna Sep- temvrie a. c., urmând ca aceasta cantitate de zahăr să fie mărită în proporția cu zahărul care ne va sosi ulterior.

Arad, 10 Nov. 1941.

Oficiul Aprovizionării.

Cinema Urania

Telefon: 12,32.

Prezintă azi la orele 3, 5, 7, 15, 230

O capodoperă a genialului lui regisor V. Tourjansky
O dramă sentimentală a cărei desfășurare palpitantă va ține inco-
date atenția spectatorilor.

Drapelul

cu WILLY BIRGEL, BRIGITTE HORNEY.

Cel mai nou jurnal de război UFA No. 528 și ONC.

Programul următor!

Premieră pt. România!

Minunea Cinematografiei Americane!

Un film pentru femei, pentru bărbați, pentru toate lumea!

SONJA HENIE, mai fermecătoare ca oricând

și RAY MILLAND, mai seducător c'ân orice film

To tus se întâmplă noaptea

Formidabil spectacol, dragoste, muzică, balet, răsete totul într'un
singur film.

Se poate vota și astăzi până la ora 20

ARAD. Din cauza aglomerației vo- tanților simțindu-se necesitatea de a se continua votarea și în ziua de 11 Noembrie a. c. până la orele 20, se fixează în Municipiul Arad două secții:

Secția I. In localul școlii prima- re din Piața Luptei, unde se vor prezenta la votare, cetățenii ră-

mași dela secțiile I, II, IV și V.

Secția II. In localul Liceului co- mercial de fete din Piața Mihai Vi- teazul, unde se vor prezenta la vo- tare cetățenii rămași dela secțiile III, VI, VII și VIII.

Arad, la 10 Noembrie 1941.

Prefectul Județului Arad,

Colonel V. Mihăilescu.

Radio „Blaupunkt”

la

„LIBRO”

Prop. MERA PAULA. Librărie și Papetărie ARAD Bul. Reg. Maria 12

Care este starea de lucruri în regiunea industrială din Urali?

BERLIN (ESS) — După ulti- mele știri sosite din Uniunea So- vietică, în regiunea industrială din Urali și Siberia de Vest dom- nește o stare lucruri nedeserisă. In ultimele săptămâni au fost a-

duse aci în mare grabă lucrători specialiști din teritoriile ocupate. Nu se făcuse însă mai înainte nici un fel de pregătire pentru car- tiru irea lor. La Swjerdlowsk, Uralsk și în alte centre industriale, acești

Dr. MUSCAN, medic,

a sosit acasă.

ARAD, STR. EPISCOPIEI No. 7.

INAINAT PARCHETULUI

ARAD. Individul Farkas Alexandru în etate de 28 ani, din Arad a fost înaintat cu acte în regulă la Parchet pentru delictul de furt, fiind fiind acuzat că a înstrăinat din ca- sa soției sale mai multe lucruri de valoare.

CURSURI DE CULTURA ITALIANA

ARAD. Luni au început înscrierile la cursurile de limbă italiană pen- tru începătorii, înaintași precum și înscrierile la cursurile de cultură.

Publicul arădan a aflat din ziarul nostru inovațiile care se vor face a- ceasta pentru cursurile de începă- tori și pentru cursurile de cultură, care este de o importanță deose- bită și anume: cursurile de cultură nu vor avea un caracter școlastic și general, ci monografic și vor fi com- puse de o serie succesivă de lecții cu privire la istoria, arta și literatu- ra italiană.

Pentru a urma aceste cursuri tre- buie numai simpla înscriere care este gratuită. Pentru orice informa- țione a se adresa la Liceul de băieți Moise Nicoară în fiecare zi între orele 18-20.

AVIZ IMPORTANT PENTRU MORILE COMERCIALE ȘI TRANSIT

ARAD. Constatându-se prin des- cinderi inopinate la mori, că de o parte morile comerciale nu elibe- rează făină populară brutarilor a- vând autorizația primăriei, dar e- liberează altor persoane făină populară fără autorizație dela pri- mărie, iar de altă parte morile ță- rânești pun în vânzare făină al- bă cu extracție ilegală la un preț redus, se atrage atențiunea mori- lor interesate cât și agenților fis- cali dela aceste mori că, faptele de mai sus se încadrează la infrac- țunile prevăzute în art. 27-29 din Legea și a sabotajului din 3 Mai 1941, și se pedepsește cu cel puțin 5 ani muncă silnică pentru orimă de sabotaj, cât și cu confiscarea mărfurilor.

Descinderile la mori vor fi re- date cu începere dela 11 Noem- vrie, și la toți cei vinovați găsiți cu livrări de făină populară efec- tuate fără autorizație dela primăria municipiului, se vor dresa acte de darea în judecată pentru crimă de sabotaj.

Totodată li se pune în vedere morarilor, că sunt obligați să co- munice zilnic primăriei municipi- ului Arad, Birouț Aprovizionării, telefon Nr. 1380, telefonic cantita- tea de făină fabricată și stocul de grâu existent în magazia lor.

Oficiul de Aprovizionare al Municipiului Arad

„Mulți englezi încă nu-și dau seama de realitate” a spus Lordul Beaverbrook

LISABONA. (Rador). Agenția Stefani comunică:

Lordul Beaverbrook ministrul britanic al aprovizionării a făcut un expozeu al problemelor care privesc producțiunea de războiu în fața delegaților a 7 comitate de Nord.

Pentru a răspunde apelului urgent al lui Stalin de a se crea în Europa un nou front, Lordul Beaverbrook a ținut să sublinieze că Marea Britanie este dispusă să trimită o mare cantitate de aluminiu în Rusia Sovietică.

Stalin, — a declarat d. Beaverbrook, — a manifestat viul său entuziasm când a aflat că Marea Britanie era dispusă să-i trimită alu-

miniumul lor și d. Churchill a autorizat trimiterea de aluminiu în Rusia Sovietică.

Stalin, — a adăugat Lordul Beaverbrook, — este un om mare.

Vorbind despre viitoarea desfășurare a conflictului, Lordul Beaverbrook a declarat:

N'am știut până acum cari sunt odevăratele privațiuni impuse de acest războiu. Nu știu să vă spun cât timp vom mai suferi încă. Po-

vara pe care o suportă astăzi Rusia, va fi într-o zi suportată de noi țări.

Terminând lordul Beaverbrook a spus că mulți englezi nu-și dau seama încă de realitate.

Știri din Lipova

CUM A FOST SARBATORITA ZIUA M. S. REGELUI MIHAI I.

Într'un cadru impresionant, în vechiul bastion de rezistență românească Lipova, ziua numelui M. S. Regelui Mihai I, s'a bucurat de o atenție deosebită, mai ales când destinul ni l-a dăruit în aceste vremuri de răsunec de veacuri.

La orele 11 dim. la mănăstirea ort. din centrul orașului părintele protopop Marșeu asistat de preoții Radu Crăciun și Vasile Dăbău, oficiază un Te-Deum, răspunsurile fiind date de către corul Doina sub conducerea d. Lucai Coriolan. A asistat un numeros public. La sfârșitul serviciului divin, părintele protopop Marșeu relevă însemnătatea zilei pentru nemul românesc, sistematizat în tânăru și vigurosul vâstar: Regele Mihai I, merit a fi Regele tuturor românilor. La ieșirea din biserică, se trece în revistă subcentrul PP Lipova, după care comandanțul subcentrului, d. locot. Beureanu, vorbește premilitarilor.

Autoritățile împreună cu numerosul public, se îndreaptă spre primăria orașului, unde se primește defilarea premilitarilor.

Premilitarii apoi, în cântec patriotice, străbat străzile orașului nostru, în aplauzele mulțimii.

A fost prima aniversare a zilei numelui Regelui Mihai I, speranța neamului.

CCORSPONDENTUL ZIARULUI TIMES IN HAINE FEMENINE

MADRID. (ESS.) La Madrid a fost arestat în împrejurări originale corespondentul ziarului londonez „Times”, Wrangel Kraker care sosi se în Spania de câteva zile din Orientul central și voia să se întoarcă prin Lisabona la Londra. Funcționarilor spanioli de poliție li s'a părut suspectă o doamnă foarte elegantă care se plimba pe străzile principale ale Madridului, care avea picioare neobișnuit de mari. Ea purta un turban modern cu pene, o valoroasă vulpe argintie, o haină moare deschisă și niște mănuși de piele și o geantă din piele de crocodil. Când funcționarii au cerut hârtiile de identitate a ieșit la iveală că este vorba de un bărbat, care vorbea limba spaniolă stricat și se recomandă la prefectura de poliție în calitate de corespondent al ziarului „Times”. Kraker, atitudinea cărui aruncă o lumină puternică asupra metodelor de lucru ale agenților britanici, a fost reținut la prefectura de poliție. Ceretarea bagajelor sale a dat la iveală un număr mare de documente.

D. profesor A. C. Cuza a împlinit 85 ani

BUCUREȘTI. (Rador.) Iași. D. profesor A. C. Cuza a împlinit 85 de ani. Evenimentul a fost sărbătorit cum se cuvine în sânul familiei și de prieten.

Pierderile Angliei în avioane într'o singură zi depășește capacitatea de producție de o lună a Statelor Unite

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite:

Ziarul Newyork Daily Mirror publiciază că englezii au pierdut într'o singură noapte mai multe avioane de bombardament decât Statele Unite sunt în stare să le producă în termen de o lună.

Operația, care a costat pe en-

glezi atâtea pierderi, adăugă ziarul, a fost fără niki o îndojală încercată în urma presiunii din ce în ce mai puternică a publicului englez, foarte preocupat de situația în general și care insistă ca să se întreprindă ceva.

Același ziar relevă, că de mai multă vreme realiștii din Anglia se hrănesc cu iluzia că s'ar putea

învinge Germania pe calea atacurilor aeriene.

La rândul său Newyork Times anunță că piloții britanici care au sburat pe deasupra Berlinului, au calificat drept infernal focul artileriei antiaeriene. Să nu-și închipuie cineva — declară ei, — că o apărare poate atinge un astfel de grad de eficacitate.

In sectorul de sud

BERLIN. (R.) Se comunică din izvor autorizat că trupele germane au ajuns la periferia orașului Kercl. Aviația germană continuă să bombardeze cu succes vasele sovietice ce se retrag în grabă din Marea Azovului. Mai multe încursiuni reușite s'au făcut contra porturilor Eisk, Novoroslisk și Tnapse.

In sectorul Central

BERLIN. La Sud și Sud-Vest de Ucraina au avut loc contraatacuri sovietice susținute de un număr considerabil de mașini blindate

Unele din ele au fost respinse înainte de pornirea trupelor la asalt.

Pierderile Inamicului sunt extrem

de grele. Printre prizonierii se găsesc atât oameni în vârstă de 50—60 ani, cât și copii de 13—16 ani.

In sectorul de Nord

HELSINKI. Cu tot impulsul nefavorabil, trupele finlandeze își continuă înaintarea în mai multe secțiuni ale frontului de Nord. Aviația finlandeză a bombardat trupele și fortificațiile sovietice din sectorul Kem și Kandalaksa. Două avioane sovietice au fost doborâte.

Manifestarea național-culturală a normaliştilor arădani la Sânnicolaul Mare-Timiș

ARAD. În dragostea lor de cultură pentru îndeplinirea unei sfinte misiuni, o parte din elevii Școlii Normale din localitate, în speță cl. VIII, au organizat o serbare național-culturală în comuna Sânnicolaul Mare, județul Timiș-Torontal, cu elevilor dela această școală cu atât mai laudabilă, cu cât ele manifestă într'un timp când asemenea serbări sunt foarte bine venite și când ele urmăresc mai ales scop de binefacere. Fondurile necesare cu acest prilej au fost desprinse pentru „Darul Ostașului”,

celace dovedește încăodată dragostea tineretului nostru, pentru falnica oaste a țării.

Din bogatul program al serbării spicim corurile cu caracter patriotic: „Serntor vitejii”, „Voința Neamului” etc. cântate admirabil și cu mult elan tineresc; după care, merita menționat cuvântul elevului Cotoșman, plin de suflet românesc. S'a recitat poezia „Ardealul” cu mult efect de Dumitru Șes, „La Noi” poezie de Goga, apoi „La graniță” poezie de V. Militaru, au impresionat mult asistența. Partea două a

programului a fost închinată satului. Serbarea a satisfăcut pe deplin publicul, care a plecat foarte mulțumit spre casă.

Adăugăm că serbarea dela Sânnicolaul-Mare e numai începutul de propagandă național-culturală, ce o vor desfășura elevii acestei școli și în județul Arad.

Monedele de 50 și 100 lei nichel circulă numai până la 12 Noembrie inclusiv

ARAD. În conformitate cu dispozițiunile Ministerului de finanțe, monedele de 50 și 100 lei nichel se vor retrage din circulație pe data de 12 Noembrie crt, când urmează să

fie schimbate la administrația financiară. După data de 12 Noembrie aceste monede vor fi primite numai în plata impozitelor în casă.

U l t i m a o r ă

St. Unite se află mai aproape de război decât de pace

Newyork. (Rador). Agenția DNB comunică: PREȘEDINTELE ASOCIAȚIEI FOȘTILOR LUPTATORI AMERICANI LEGIONARI, D. CUN NINGHAM, A DECLARAT INTR'UN DISCURS CE A FOST ROSTIT LA BOSTON CA PREZENTA TRUPELOR AMERICANE IN ISLANDA ȘI IN INSULELE DIN OCEANUL PACIFIC NU ARE UN CARACTER DEFENSIV. AMERICA NU TREBUE SA SE INȘELE. EA ESTE MAI APROAPE DE RAZBOIU DECAT VREA SA O MARTURISEASCA GUVERNUL.

Planuri eșuate:

Cum era să fie invadată Finlanda

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția Stefani comunică: Răspunzând în treburilor făcute de mai mulți ziariști americani, d. Rytli, președintele Finlandei a afirmat între altele că dacă Finlanda nu ar fi participat la lupta Sovietelor pentru a apăra drepturile sale, 36 divizii sovietice ar fi fost gata să invadeze teritoriul Finlandez.

Președintele Rytli a lăsat să se înțeleagă că dacă Finlanda și Statele Unite se află actualmente în tabere opuse, adică una contra, iar cealaltă alături de Soviete nu este vina Finlandei.

Boala Regentului Horthy este staționară

BUDAPESTA. (Rador.) Agenția telegrafică ungară transmite:

Cu privire la starea sănătății Regentului Horthy Duminecă a fost

dat publicității următorul buletin medical:

În starea sănătății Regentului nu s'a produs nici o schimbare esen-

tială, deoarece continuă să facă temperatură Regentul nu trebuie să părăsească patul.

Sabotori sovietici în Bulgaria

SOFIA. (Rador.) Agenția DNB transmite: Intr'un comunicat al direcției poliției bulgare asupra aterizării sabotorilor sovietici Bulgaria se declară că s'a stabilit la anchetă, că acești sabotori trebuiau să spună în

caz când ar fi nimerit pe teritoriul turcesc că au fost organizați în Bulgaria.

Intr'un comentariu al acestui fapt, oficiosul Dnes declară că aici se simte mâna Angliei și a Moscovei, apoi ziarul se ocupă de precizările

presei turcești în aceeași chestiune, care spune că Bulgaria și Turcia pot să-și aranjeze între ele problemele care le interesează, fără să mai intervină bunăvoința Moscovei și a Londrei.

Răscoală în extremul Orient

SHANGHAI. Din Charbin se anunță că în unele regiuni din Extremul Orient sovietice a izbucnit răscoala contra autorităților militare, în urma rechizițiilor și a trimiterii numeroaselor contingente de trupe pe frontul european.

Amenințări neputincioase

HELSINKI. Presa finlandeză arată că pretențiunile anglo-americane față de Finlanda nu dovedesc de-

cât neputința aliaților URSS de a veni în ajutor. De altfel englezii iau parte la operațiunile aeronavale de pe frontul de Nord fără să aibă

succese, dar americanii nu dispun de nici un mijloc de constrângere împotriva Finlandei.

Ce taxe sunt obligați să plătească evreii

BUCUREȘTI. (Rador). Următorul decret lege pentru modificarea unor dispozițiuni din legea asupra taxelor militare datorate de evrei, Ministerul de Finanțe a trimis un ordin circular tuturor administratorilor financiari, prin care se le pune în vedere că organele subalterne să ia cele mai intense măsuri făcând cercetări și investigațiuni, spre a identifica pe toți evreii care posedă cetățenia română și locuiesc în străinătate, mai mult de 6 luni pe an.

Se știe că această categorie de evrei, sunt obligați să plătească

taxele militare înzecite, precum și cele proporționale. Deasemeni în toate cazurile în care se constată că evreii nu au achitat debitele lor în termen de 6 luni, se vor înal-

ta de urgență în această privință, tablouri ministerului, decretul lege fiind categoric în această privință prevăzând pierderea naționalității pentru evreul rău platnic.

Ce s'a discutat în Congresul Statelor Unite

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: În conferința de luni președintele Roosevelt cu conducătorii Congresului au discutat după Associated Press, — proiectul de înarmare a vaselor comerciale și prețurile maxime precum și legea contra grevelor.

APEL CATRE REFUGIAȚII SĂTMĂRENI

ARAD. Comitetul de inițiativă a refugiaților sătmăreni, în dorința de a înființa Societatea culturală și de patronaj „VASILE LUCACI” invită pe toți refugiații sătmăreni, aflați în Arad, de a lua parte la constituirea care va avea loc în ziua de Miercuri 12 Noembrie 1941, orele 15, în localul școlii primare No. 1. Str. Iosif Vulcan.

CE PIERDERI AU GERMANI ÎN RASARIT

BERLIN. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani transmite: „Dienst aus Deutschland” anunță din sursă militară competentă că pierderile germane dela 31 August sunt inferioare celor din primele două luni de campanie de pe frontul răsăritean.

AMERICA ISI CHEAMA MARINARI DİN CHINA

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: New-York Times află din Washington că s'a dat ordin tuturor comandanților din Extremul Orient de a face pregătirile necesare evacuării imediate a soldaților din marina americană staționată în China.

CADEREA SEBASTOPOLULUI IMINENTĂ

ANKARA. (Oriente). Luptele din jurul Sevastopolului iau un caracter tot mai grav pentru forțele sovietice în retragere. Se anunță că în sectorul sud-estic al marelui port înaintarea trupelor germane și române face progrese neîntrerupte îndepărtând rapid obstacolele ce li se pun în cale.

STOCKHOLM. (Oriente). Neliniștea engleză s'a accentuat în urma știrilor tot mai grave venite din Rusia. O nouă puternică ofensivă germană așteaptă de mai multe zile este pe punctul de a se desfășura cu o mare intensitate. Atacuri foarte violente ce au dus la progrese importante sunt date într'un anumit sector la frontul.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonament pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. E. Nescu Nr. 3. Telefon: 15-89. Redacții și Administrații: TIMISOARA, I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad